

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΡΟΣΧΕΔΙΟΥ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΜΕ ΘΕΜΑ:

«ΠΕΡΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΠΛΗΡΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΜΟΝΤΕΛΟΥ ΑΓΟΡΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ (ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ)»

Δημοσιεύεται η ανάλυση των συγκεντρωτικών σχολίων τα οποία λήφθηκαν κατά τη Δημόσια Διαβούλευση επί του Προσχεδίου Ρυθμιστικής Απόφασης «Περί Εφαρμογής Μεταβατικής Ρύθμισης στην Αγορά Ηλεκτρισμού της Κύπρου πριν την πλήρη Εφαρμογή του Νέου Μοντέλου Αγοράς Ηλεκτρισμού (Τροποποίηση)», η οποία διήρκησε από τις 13 Απριλίου 2023 μέχρι και τις 11 Μαΐου 2023.

Τα σχόλια έχουν ενσωματωθεί σε ενιαίο Γενικό Πίνακα, σύμφωνα με τα υποδείγματα τα οποία είχαν δοθεί για την υποβολή σχολίων στη Δημόσια Διαβούλευση.

Τονίζεται ότι στον Γενικό Πίνακα έχουν περιληφθεί αυτούσια όλα τα σχόλια που έχουν υποβληθεί από όλα τα ενδιαφερόμενα πρόσωπα στα πλαίσια πλήρους διαφάνειας.

Σημειώνεται ότι σχόλια τα οποία έγιναν από τα ενδιαφερόμενα μέρη και αφορούν το προοίμιο του Προσχεδίου Ρυθμιστικής Απόφασης (δηλαδή το μέρος που καταγράφονται τα γεγονότα και στοιχεία για τα οποία η ΡΑΕΚ στηρίζεται για την έκδοση του εν λόγω Προσχεδίου) δεν εμπίπτουν στο πλαίσιο της διαβούλευσης και συνεπακόλουθα αυτά δεν θα τύχουν περαιτέρω επεξεργασίας.

Η ΡΑΕΚ θα προχωρήσει στη λήψη σχετικής απόφασης η οποία, στα πλαίσια διαφάνειας, θα δημοσιοποιηθεί.

ΓΕΝΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ

Σχόλια, Ενστάσεις ή/και Παραστάσεις που υποβλήθηκαν κατά τη Διαβούλευση μεταξύ 13 Απριλίου 2023 μέχρι και τις 11 Μαΐου 2023 επί του Προσχεδίου Ρυθμιστικής Απόφασης της ΡΑΕΚ με θέμα «Περί Εφαρμογής Μεταβατικής Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού της Κύπρου πριν την πλήρη εφαρμογή του Νέου Μοντέλου Αγοράς Ηλεκτρισμού (Τροποποίηση)»

[1]	[2]	[3]	[4]	[5]	[6]	[7]
A/A	Στοιχεία Ενδιαφερόμενου	Κεφάλαιο/Θέμα	Αρ. Σελ./Αρ. Παρ.	Σχόλια, Ενστάσεις ή/και Παραστάσεις Ενδιαφερόμενου	Τεκμηρίωση / Αιτιολόγηση Ενδιαφερόμενου	Θέση ΡΑΕΚ
1	Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας (ΥΕΕΒ)		4421/1	<p>Η αφαίρεση της πιο πάνω πρόνοιας εν όσο η Κύπρος παραμένει μη ηλεκτρικά διασυνδεδεμένη και η λειτουργία της Αγοράς Ηλεκτρισμού δεν είναι σε ισχύ, απαιτεί προσεκτικό σχεδιασμό Ρύθμιση με στόχο να μειωθεί η τιμή στους τελικούς καταναλωτές.</p> <p>Η ΡΑΕΚ θα πρέπει να μελετήσει τους επιπλέον όρους που θα πρέπει να ληφθούν υπόψη ώστε οι νέες άδειες που θα εκδοθούν να μην δημιουργούν διακρίσεις μεταξύ συμβατικών και παραγωγών από ΑΠΕ με απώτερο στόχο την μείωση της τιμής των τελικών καταναλωτών.</p>	<p>Η εισήγηση του Υπουργείου είναι ότι η ένταξη νέων έργων θα πρέπει να γίνει υπό προϋποθέσεις, ώστε η ένταξη έργων ΑΠΕ-η, εκτός σχεδίων, στη μεταβατική ρύθμιση να έχουν δυνατότητα κατανομής (dispatchable).</p>	Η εν λόγω εισήγηση του ΥΕΕΒ γίνεται αποδεκτή.
2	Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου (ΔΣΜΚ)	Θέμα: Αύξηση αριθμού αιτήσεων ένταξης νέων Συμμετεχόντων στην Μεταβατική	Δεν εφαρμόζεται.	<p>Γενικό σχόλιο: Με την εν λόγω απόφαση, αναμένεται ότι ο αριθμός νέων αιτήσεων για συμμετοχή στην Μεταβατική αναμένεται να αυξηθεί σημαντικά και ως εκ τούτου θα παρουσιάζονται καθυστερήσεις στην ένταξη νέων Συμμετεχόντων, αφού με βάση τους υφιστάμενους πόρους του Οργανισμού, ο αριθμός εξέτασης αιτήσεων και ένταξης νέων Συμμετεχόντων ανά μήνα είναι δεδομένος.</p>	<p>Τεκμηρίωση: Η τελευταία πρόσληψη προσωπικού στον ΔΣΜΚ ήταν το 2018. Ωστόσο αφότου τέθηκε σε ισχύ ο Νόμος Ν.130(Ι)/2021, έχει απωλεσθεί η δυνατότητα του Οργανισμού να προσλαμβάνει νέο προσωπικό μέχρι την ολοκλήρωση των διαδικασιών ανεξαρτητοποίησής του από την ΑΗΚ, οι οποίες καθυστερούν και ακόμη εκκρεμούν.</p>	<p>Δεδομένου ότι η εμπορική λειτουργία της ανταγωνιστικής αγοράς ηλεκτρισμού δεν μπορεί να ξεκινήσει πριν την επίλυση των εκκρεμοτήτων που αναφέρονται στην ανακοίνωση της ΡΑΕΚ ημερομηνίας 23 Δεκεμβρίου 2022, με αποτέλεσμα την επέκταση της λειτουργίας της Μεταβατικής Ρύθμισης στην Αγορά Ηλεκτρισμού της Κύπρου πριν την πλήρη εφαρμογή του νέου μοντέλου αγοράς ηλεκτρισμού, τα θέματα υποστελέχωσης του ΔΣΜΚ δεν πρέπει να αποτελέσουν αιτία παρεμπόδισης.</p>

Σημειώσεις:

- Στη στήλη [2] αναγράφονται τα στοιχεία του ενδιαφερόμενου που έχει υποβάλει το αντίστοιχο σχόλιο, ένσταση ή/και παράσταση.
- Στη στήλη [3] αναγράφεται ο αριθμός του Κεφαλαίου και το Θέμα του εγγράφου στο οποίο αναφέρεται το σχόλιο, ένσταση ή/και παράσταση.
- Στη στήλη [4] αναγράφεται ο αριθμός της σελίδας/παραγράφου του εγγράφου στην οποία αναφέρεται το σχόλιο, ένσταση ή/και παράσταση.
- Στη στήλη [5] παρατίθεται αναλυτική περιγραφή του σχολίου, ένστασης ή/και παράστασης.
- Στη στήλη [6] παρατίθεται αναλυτική τεκμηρίωση/αιτιολόγηση του αντίστοιχου σχολίου, ένστασης ή/και παράστασης.
- Στη στήλη [7] παρατίθεται θέση της ΡΑΕΚ επί του αντίστοιχου σχολίου, ένστασης ή/και παράστασης.